

## Se confirma la detención de Gallegos en Venezuela

### Sale para España una embajada de arie peruano

CARACAS, 28.—Oficialmente se ha anunciado que el ex presidente Romulo Gallegos se halla detenido en la Escuela Militar situada en el monte Piedra, que domina esta capital.—(Efe.)

#### HALLAZGOS DE ARMAS

CARACAS, 29.—El famoso pediatra venezolano doctor Gómez Malaret, que era vicepresidente del Congreso, se halla refugiado en la Embajada de Chile, según se afirma hoy en esta ciudad. Las autoridades han manifestado que se han incautado de gran cantidad de armas en el domicilio del ex ministro de Fomento Juan Pablo Pérez Alfonso. El diario «El Universal» publica hoy por primera vez un artículo editorial en el que se hace un llamamiento para la instauración de la paz social y se pide la entrega inmediata de todas las armas que se posean ilícitamente.—(Efe.)

EMBAJADA DE ARTE A ESPAÑA  
LIMA, 29.—El día 26, a bordo del «Reina del Pacifico», salió rumbo a España una embajada de artistas organizados por la Asociación de Artistas Aficionados de Lima, presidida por el doctor Alejandro Miró Quesada. La agrupación va a la Madre Patria invitada por el Instituto de Cultura Hispánica de Madrid.—(Efe.)

VISITA A LOS ASTILLEROS  
CADIZ, 29.—Esta tarde ha llegado el almirante argentino don Edmundo Manera, que es asesor técnico de la Comisión que se encuentra en España y que entiende en la aplicación del Protocolo Franco Peron y presidente de la Asociación Nacional Argentina. Su llegada a Cádiz obedece, al igual que lo ha hecho ya en el Norte de España, al deseo de visitar las factorías de la construcción naval para informarse sobre su capacidad y funcionamiento.—(Efe.)

## ¿Está en peligro la presidencia de Truman?

POSIBILIDAD DE PEDIR RECUESTO DE VOTOS

SAN FRANCISCO, 28.—El Partido republicano está estudiando la posibilidad de pedir un recuento de los votos en tres Estados clave de la reciente elección presidencial, los de California, Ohio e Illinois, que dieron a Truman unas mayorías escasas y que, de resultar que la mayoría era de Dewey, harían a este presidente de la Unión en vez de su contricante. No se cree, sin embargo, que los jefes republicanos soliciten tal recuento.—(Efe.)

## Ayuda económica y militar a España, envío de embajador e ingreso en las Naciones Unidas, pedirá al Congreso norteamericano la misión de representantes de la Comisión de Servicios Armados que ayer salió de nuestro país

Nuevas informaciones sobre los problemas de Europa y los proyectados pactos

MADRID, 28.—Los parlamentarios norteamericanos son atendidos y acompañados durante su estancia en la capital de España por los agregados militares, naval y del aire de la Embajada de los Estados Unidos. En la noche de ayer fueron observados con una comida por el agregado naval, acto al que asistieron también oficiales españoles.

#### VISITA AL ALCAZAR

Hoy por la mañana, los congresionistas marcharon a Toledo para visitar al Alcazar y la ciudad imperial. A su regreso de Toledo, los fue ofrecida una cena, a la que asistieron también invitadas diversas personalidades militares españolas.

Durante su corta permanencia en la capital de España, los parlamentarios norteamericanos recorrieron los principales lugares de la ciudad y realizaron diversas compras. En su recorrido por Madrid fueron acompañados por personal de la Embajada y por oficiales españoles. Muchos de ellos comentaban con satisfacción el clima magnífico del invierno madrileño, lo bien abastecido de nuestro comercio y la alegría en que transcurre la vida madrileña.

#### DECLARACIONES DE LOS REPRESENTANTES NORTeamERICANOS

MADRID, 29.—La ayuda inmediata de los Estados Unidos a España ha sido propugnada por los miembros de la Comisión de los Servicios Armados de la Cámara de Representantes de los Estados Unidos en su conversación con los periodistas madrileños.

#### DICE MR. SHORT

Para el presidente de esta Comisión Mr. Dewey Short, España es el país que antes ha conocido los peligros del comunismo y que ofrece una amistad leal a los Estados Unidos, que mi patria tiene que considerar como de interés mutuo y le obliga a una ayuda inmediata y urgente para que se haga de España el país fuerte que es necesario hacer y para que se recupere económicamente.

«La política que ha seguido hasta ahora Estados Unidos—prosigue Mr. Short—hacia ustedes, constituye una tremenda equivocación.

Finalmente, afirma que España debería ser miembro de las Naciones Unidas y que los Estados Unidos deben tomar la iniciativa para lograrlo. Afirma que así le pedirá al Congreso de Washington.

#### MR. BATES

Mr. George Bates ha afirmado que habrá guerra si Rusia intenta echarse de Berlín a los americanos. En su viaje ha observado que Italia y Austria se defienden mejor que Francia del comunismo, y ha celebrado que el Gobierno de París haya empujado sus tropas para reducir a los rebeldes comunistas. Ha llegado también a la conclusión de que ha sido siempre partidario de unas cordiales relaciones con España. Ahora es también el criterio de la Comisión Militar. «La opinión—dice—había sido engañada por una propaganda equivocada, y ahora está adquiriendo un conocimiento cada vez más exacto de lo que España es y representa en esta pugna de dos mundos irreconciliables. Todo hace prever una próxima intensificación de contacto entre España y los Estados Unidos».

#### MR. SHAFER

Para Mr. Paul Shafer, «España es un importante punto estratégico en la lucha contra el comunismo. De más días de estancia en este país, he estado en la convicción de que España necesita la ayuda económica y militar de los Estados Unidos». La mejor ayuda que pueden prestar los españoles para preservar a paz, a juicio de Mr. Shafer, es «continuar combatiendo al comunismo». Mr. Shafer ha afirmado que si el Plan Mars-

#### LA «REUTER» DIFUNDE LA INFORMACION

LONDRES, 29.—El jefe de la delegación de congresistas norteamericanos que está en Madrid, Dewey Short, representante republicano por Misuri, ha declarado a la Agencia «Reuter» que, a su juicio, los Estados Unidos cambiarán su política para con España.

«Las altas personalidades militares, navales y gubernamentales de Norteamérica, dijo, opinan que debemos cooperar más con España. Ahogamos por que se dé a España ayuda económica y militar, pero no en forma de condescendencia. Somos muy partidarios de que se ayude a España, y desde luego, haríamos esa recomendación al Congreso. Esperamos que España ingrese en las Naciones Unidas, y creamos que sin duda habremos de enviarle un embajador. Ayudando a España, no sólo seríamos generosos o filántropos, sino que nos ayudaríamos a nosotros mismos. Sin duda, hay demasiada propaganda, presentación equivocada y distorsión de hechos con relación a este país en el extranjero».

#### CUATRO DE LOS CONGRESISTAS VISITANTES DE MADRID SON REPUBLICANOS Y TRES DEMOCRATAS.—(Efe.)

#### SALEN PARA PARIS

BARAJAS, 29.—Para París, a las once y cuarto de la mañana y en el avión especial de los Estados Unidos, ha salido la misión de Fuerzas Armadas de la Cámara de Representantes de Norteamérica, que llegó a Madrid el pasado día 27. A despedirles acudió al aeropuerto el comandante Breal, ayudante del

#### agregado naval a la Embajada de los Estados Unidos en la capital de España.

#### MANIFESTACIONES DE MR. CLELLAN

SEVILLA, 29.—Mr. Joseph Clellan, representante destacado del turismo norteamericano, recorre España en la actualidad para visitar las ciudades de mayor tradición turística. Después de haber visitado Sevilla, ha dicho: «Admiro el orden y la paz que observo en España. La sola vista de sus ciudades tira por tierra las mentirosas propagandas que habíamos escuchado en los Estados Unidos, y estoy deseando volver a mi país para decir públicamente que en España domina un ambiente de tranquilidad y de trabajo».

#### CONFERENCIA DE RANDOLPH CHURCHILL

BRUSELAS, 29.—Randolph Churchill, hijo del jefe conservador inglés, ha pronunciado una conferencia en Amberes, en la que dijo que con la colaboración de España e Italia podía preverse una solución para los graves problemas europeos actuales.—(Efe.)

#### EL PACTO DEL ATLANTICO NOROCCIDENTAL

NUEVA YORK, 29.—El «New York Times» dice que los Estados Unidos han decidido que el pacto de seguridad del Atlántico Norte tenga un límite no inferior a diez años. También se ha acordado que dicho pacto, en el que participarán Gran Bretaña, Francia, Estados Unidos, Canadá y los países que integran el Benelux, tenga el apoyo directo de otros países, tales como Dinamarca e Islandia.—(Efe.)

#### EL PACTO DEL ATLANTICO NOROCCIDENTAL

PARIS, 29.—El ministro de Asuntos Exteriores argentino, Juan Bramuglia, ha celebrado hoy una entrevista con los representantes de las tres potencias occidentales en busca de una fórmula de último intento para resolver la crisis berlinesa. Los reunidos con Bramuglia han sido Philip C. Jessup, de Estados Unidos; sir Alexander Cadogan, de Gran Bretaña, y Alexander Perodi, de Francia. La entrevista se ha celebrado en el Hotel Jorgo V. También se ha entrevistado con Vichinsky.—(Efe.)

#### PARIS, 29.—Se afirma que las potencias del pacto de Bruselas han señalado el 5 de enero próximo como fecha tope para la ultimación de un plan de constitución europea, esperándose que para entonces estén cohesionadas las propuestas británica de creación de un Gobierno europeo y francesa de creación de un Parlamento.

Los diecisiete delegados que representan a las cinco naciones de la Unión Occidental se reunirán el martes dos veces. Un miembro del grupo Benelux, al que se atribuye una posición intermedia entre la de Francia y la de Inglaterra, ha manifestado que conservan dichas naciones hasta ahora su ambiente cordial y constructivo.

#### LO QUE PIDE BRAMUGLIA

PARIS, 29.—Se tiene entendido, dice la Agencia Reuter, que el nuevo plan del doctor Bramuglia para resolver el problema berlineso comprende los siguientes puntos:

- 1.—La base del plan es la creación de una Comisión de expertos pertenecientes a los seis neutrales del Consejo de Seguridad y cuya misión sería la elaboración, en unión de los expertos de Estados Unidos, Francia, Gran Bretaña y Unión Soviética, de un sistema de reforma monetaria para Berlín.
- 2.—La Comisión neutral habría de ultimar su labor técnica para fin de año, y
- 3.—A primeros de enero habrían de presentarse al Consejo de Seguridad los dos planes paralelos de levantamiento del bloqueo en varias fases y de realización de la reforma monetaria.

Porque que el plan tiene el apoyo de los occidentales, pero, con todo, sus probabilidades de éxito se consideran escasas.—(Efe.)

#### SOKOLOVSKI PREPARA LA ACCION

BERLIN, 29.—El mariscal Sokolovski ha dicho a los altos funcionarios soviéticos: «Los comunistas berlineses se enfrentan con una misión honorable y deben encararla, a pesar de la paz, según anuncia la Agencia Dana, de autorización norteamericana».

#### AGREGA DICHA AGENCIA QUE SOKOLOVSKI AFIRMO QUE ESPERABA QUE LA DISCUSION DEL CONFLICTO DE BERLIN EN LAS NACIONES UNIDAS FRACASARA O SE INTERROMPIRÁ EN LA SEMANA QUE VIENE A MÁS TARDAR.

«Cuando terminen las discusiones, actuarán los comunistas», dijo Sokolovski, según la Agencia Dana, quien añade que el mariscal soviético ha denunciado el miedo a la necesidad de emplear la fuerza.—(Efe.)

#### PROPUESTA CONTRA EL ABUSO DEL VETO

PARIS, 29.—Estados Unidos, Gran Bretaña, Francia y China han presentado una lista de 35 materias acerca de las cuales proponen que no sea aplicable el derecho de veto en el Consejo de Seguridad. La ma-

#### Normal elección de concejales por el tercio sindical en toda España

El próximo domingo será elegido el último tercio, la representación de entidades económicas, culturales y profesionales

#### RESULTADO EN LAS CAPITALES DE PROVINCIA

MADRID, 29.—Los resultados numéricos de las elecciones de concejales celebradas ayer, según informes recibidos por los concejales nombrados hasta ahora, quienes elegerán a los que figuran en las listas de candidatos que les someta el gobernador civil de la provincia. Esa lista estará integrada por un número triple al de concejales a elegir.

Cada gobernador remitirá por triplicado la lista de los nombres que propone, la cual se hará pública lo más tarde el jueves próximo. Y el domingo, a las diez de la mañana, los proclamados por los cabezas de familia y por los Sindicatos votarán a quienes han de ser sus compañeros de Concejo, con lo cual quedarán nombrados los nuevos Ayuntamientos, que se constituirán el día dos de febrero.

#### Logroñés, 1; Sestao, 3

Ante el asombro de un jugador del Sestao, dos blanquirrojos se disputan un balón.

Normal elección de concejales por el tercio sindical en toda España

#### La ejecución de Tojo es inminente

TOKIO, 29.—Se espera que Tojo y los otros seis dirigentes nipones condenados a la horca, sean ejecutados dentro de breves horas. Ha aumentado la tensión, y los accesos a la prisión donde se hallan los condenados están guardados por fuertes destacamentos de la Policía militar.—(Efe.)

#### La esposa de Chiang-Kai-Chek, a Washington

Se considera inminente la evacuación de Suchow

SHANGHAI, 28.—La señora de Chiang Kai Chek ha salido para los Estados Unidos a bordo de un avión de la Marina de Guerra norteamericana. Oficialmente se anuncia que va a tratar con las autoridades de aquel país de la situación de China.—(Efe.)

#### PEDIRA UN BLOQUE ANTICOMUNISTA

NANKIN, 29.—La agencia de información china da a entender que la esposa del mariscal Chiang Kai Chek insistirá durante su viaje a Norteamérica en la necesidad de que Estados Unidos y Gran Bretaña asuman la iniciativa para formar un bloque anticomunista en el Extremo Oriente.—(Efe.)

#### ORDENA EL BLOQUEO

NANKIN, 29.—El Gobierno chino ha ordenado el bloqueo a todos los puertos ocupados por los comunistas para evitar que éstos reciban materias primas.—(Efe.)

#### Mejoran el rey Jorge y Sofiulis

LONDRES, 29.—En las primeras horas de la tarde ha sido facilitado un comunicado en el Palacio Real de Buckingham acerca del estado de salud del rey Jorge VI de Inglaterra. «Se observa, dice el comunicado, una mejoría en el estado general del monarca. Hay muchos motivos de preocupación inmediata respecto al pie derecho del rey».—(Efe.)

#### ATENAS, 29.—Los médicos de Sofiulis declaran este anoche que el estado del paciente sigue mejorando, habiendo pasado todo peligro inmediato.

A los periodistas que rodeaban su lecho, Sofiulis afirmó que su presencia allí constituía para él la mejor medicina. Por último, Sofiulis pidió a los médicos que le permitiesen ingerir algo más sustancial que el alimento que se le da.—(Efe.)

## La niebla envuelve a la Europa Occidental

LONDRES, 29.—Cinco países de la Europa Occidental se encuentran cubiertos por una espesa niebla, con temperatura gélida. Han quedado paralizadas las comunicaciones aéreas con Berlín, y se espera que la niebla dure varios días. Gran Bretaña se encuentra por completo bajo la niebla.

El trasatlántico «Queen Elizabeth», que lleva ya doce días de viaje debido a la huelga de obreros portuarios en Nueva York, ha aplazado por sexta vez su salida a causa de la niebla.—(Efe.)

## Tito pronuncia discursos pesimistas al conmemorar la fundación de la Federación de Repúblicas Yugoslavas

LONDRES, 28.—Informan de Belgrado que el V aniversario de la fundación de la Federación de Repúblicas Yugoslavas se ha solemnizado hoy con desfiles de antorchas, cañonazos y discursos. El dictador Tito, dió una lúgubre recepción en lo que fué el Palacio Real. Aunque se dió un concierto de gala con asistencia de Tito, en el que además de música hubo un discurso del presidente adjunto del «Presidium», Pjetic, quien recordó que el primer país en reconocer al Estado fundado por Tito fué Gran Bretaña. Asistieron a este concierto los embajados de

Belgiano, norteamericano y soviético.

En un discurso, Tito dijo al pueblo que deben apretar sus cinturones, ya que las cosas no van tan bien como se esperaba, en parte por la falta de cooperación de los demás países comunistas y en parte por las equivocaciones de Yugoslavians.

La semana pasada, en Zagreb, Tito dió que los comunistas estaban en peligro de perder la confianza del pueblo porque pensaban demasiado en planes y proyectos y demasiado poco en las necesidades del

#### res británico, norteamericano y soviético.

En un discurso, Tito dijo al pueblo que deben apretar sus cinturones, ya que las cosas no van tan bien como se esperaba, en parte por la falta de cooperación de los demás países comunistas y en parte por las equivocaciones de Yugoslavians.

La semana pasada, en Zagreb, Tito dió que los comunistas estaban en peligro de perder la confianza del pueblo porque pensaban demasiado en planes y proyectos y demasiado poco en las necesidades del

#### EL PROXIMO DOMINGO, ELECCION DEL ULTIMO TERCIO

MADRID, 29.—Toca ya a su fin la elección de concejales. Elegidos los correspondientes a los grupos de cabezas de familia y sindical

## BRAMUGLIA REALIZA UN NUEVO INTENTO PARA EL CASO BERLIN

Sokolovski prevé el fracaso y prepara a los comunistas para la acción

Nueva propuesta contra el abuso del veto, ahora por cuatro de los cinco «grandes»

PARIS, 29.—El ministro de Asuntos Exteriores argentino, Juan Bramuglia, ha celebrado hoy una entrevista con los representantes de las tres potencias occidentales en busca de una fórmula de último intento para resolver la crisis berlinesa. Los reunidos con Bramuglia han sido Philip C. Jessup, de Estados Unidos; sir Alexander Cadogan, de Gran Bretaña, y Alexander Perodi, de Francia. La entrevista se ha celebrado en el Hotel Jorgo V. También se ha entrevistado con Vichinsky.—(Efe.)

PARIS, 29.—El ministro de Asuntos Exteriores argentino, Juan Bramuglia, ha pedido a los cuatro grandes que le den su respuesta antes de mañana acerca de su propuesta para la creación de una Comisión de técnicos neutrales que busque la solución del problema monetario de Berlín.—(Efe.)

PARIS, 29.—El ministro de Asuntos Exteriores argentino, Juan Bramuglia, ha pedido a los cuatro grandes que le den su respuesta antes de mañana acerca de su propuesta para la creación de una Comisión de técnicos neutrales que busque la solución del problema monetario de Berlín.—(Efe.)

#### EL POLACO SE OPONE

El polaco Kat Suchy se opuso a la moción diciendo que el veto es la única protección de la minoría contra la voluntad de la mayoría.

#### EL CANADIENSE

El delegado canadiense, Hugues Lapointe, ha declarado que «la desconfianza y la sospecha han dividido al mundo en dos campos adversarios».

#### EL NORTEAMERICANO

El delegado norteamericano, Benjamin Cohen, ha acusado a Rusia por su abuso del derecho de veto y ha reafirmado la buena disposición de su país a renunciar a dicho derecho si las demás grandes potencias lo hacen en los casos de importancia que se tratan en el Consejo de Seguridad.

#### EL INGLÉS

Gran Bretaña ha advertido que si Rusia continúa abusando del veto en el Consejo de Seguridad, puede desahucarse la ONU. Sir Alexander Cadogan, hablando en la Comisión Política especial de la ONU, dijo: «Si el representante soviético se apoya demasiado sobre la declaración de San Francisco, puede encontrarse un día con que la Organización se deslice bajo su peso. Lo malo en las Naciones Unidas, agregó, no es el veto mismo, sino su abuso».—(Efe.)

#### SIRIA Y LA U. R. S. S. PIDEN TIEMPO

PARIS, 29.—Los representantes

de Siria y de la URSS pidieron, después que hubo hablado sir Alexander Cadogan, que se les diera tiempo para estudiar la moción anglo-franco-norteamericana, y la sesión se levantó hasta el martes.—(Efe.)

#### PROTESTA DE SOKOLOVSKI

BERLIN, 29.—El gobernador militar soviético en Alemania, mariscal Sokolovski, ha enviado a su colega británico, general sir Brian Robertson, una carta de protesta por la prevista celebración de elecciones municipales en Berlín el día 2 de diciembre.—(Efe.)

#### REFUERZOS SOVIETICOS

BERLIN, 29.—Las guarniciones militares soviéticas en torno a Berlín han sido reforzadas, lo mismo que la Policía alemana de control ruso, según anuncia el «Montage Echo».—(Efe.)

#### ORDEN DE MANIFESTACION

BERLIN, 29.—La organización sindical bajo el dominio soviético ha dirigido un llamamiento a todos los obreros berlineses para que celebren mañana una manifestación en zona soviética en favor de la administración unificada de la ciudad de Berlín.—(Efe.)

#### CONVOCA LA ASAMBLEA

BERLIN, 29.—El vicepresidente comunista del Consejo Municipal berlines, Ottomar Gieschke, ha convocado a dicha Asamblea para el martes en el sector soviético. Los observadores occidentales dicen que la reunión pudiera ser la ocasión de una declaración de creación de una nueva administración dominada por los comunistas y con la pretensión de representar a toda la ciudad.—(Efe.)

#### «NO TRIUNFARAN»

BERLIN, 29.—El comandante de las fuerzas norteamericanas de Berlín, coronel Frank L. Hoesly, ha acusado hoy a los comunistas de intentar ganar el control de Berlín por la violencia y la revolución, pero añadió que no triunfarán.

## Una explosión causa un incendio y 50 víctimas en Hull (Inglaterra)

En otros dos incendios han perecido unas 30 personas más

HULL (Inglaterra), 29. (Urgente) —A la una menos diez de la tarde se ha producido una explosión en las instalaciones de la «British Coca Mills», en el centro de Hull, cerca de los muelles Victoria. Las primeras noticias dan cuenta de que los heridos son tan numerosos que las ambulancias no dan abasto.

HULL (Inglaterra), 29.—Han sido tres las grandes explosiones que han reducido a un montón de ruinas las instalaciones de la «British Coca Mills», cuyo edificio central constaba de cuatro plantas. Hasta ahora hay sólo un muerto, mientras que otros veinte empleados y obreros han quedado sepultados entre los escombros.

Las llamas alcanzan alturas enormes. El edificio se derumbó en unos segundos. Ambulancias, coches de los bomberos y automóviles particulares se precipitaron al lugar de la catástrofe a gran velocidad, a pesar de la densa niebla, para trasladar los heridos a los hospitales.

En la central de Policía se declara que una tubería de gasolina en mal estado provocó la serie de tres explosiones. La sacudida se registró en un radio de cinco kilómetros. Un testigo de la catástrofe ha declarado que fué espantoso. Con la ropa ardiendo se tiró al río, pudiendo salvarse de morir abrasado. (Cíase a la quinta página.)



Ante el asombro de un jugador del Sestao, dos blanquirrojos se disputan un balón.

# La Vida en la Ciudad

## Hace 25 años

En la sesión que celebró el Ayuntamiento se trató de la instalación del campo de Aviación, y el alcalde, señor La Riva, manifestó que toda vez que habiéndose reputado por los señores Jiménez y Gallarza como un buen campo para la Aviación el de Recajo, entendía que éste debía ser adquirido, pues de no hacerlo podría perderse la ocasión de que se estableciera en Logroño, lo que sería muy sensible, pues quedaría en esta capital más de cien mil pesetas mensuales. También dijo que contaba con la buena disposición de los banqueros y que en cuatro o cinco años podría pagarse. Varios concejales se mostraron partidarios de otros terrenos como más económicos. El señor Hernández manifestó que, si convenía al Ayuntamiento traer la Aviación, el único campo a elegir era el de Recajo, que habían dicho los técnicos. Como había diversidad de pareceres para la elección, se acordó reunirse nuevamente para dejar terminado este asunto.

En la parroquia Iglesia de Santiago el Real comenzó la novena que la Asociación de Hijas de María dedicaba anualmente a la Purísima Concepción. El templo apareció rebosante de fieles y el altar magníficamente adornado e iluminado. Ocupó la sagrada cátedra don Juan Muguruza, canónigo magistral de la catedral de Ciudad Real. La capilla estuvo constituida por un notable coro de señoritas.

El movimiento de población en esta capital durante el mes que hoy termina fué de 59 nacimientos, 59 defunciones y 28 matrimonios.

—Durante el mes que hoy finaliza, en el Hospital Provincial 64 enfermos, salieron 54 y quedaron 71 varones y 37 hembras. En total, las hospitalidades causadas fueron 2.368, importantes 7.613'50 pesetas.

—En la Universidad de Madrid se licenció en Derecho con la nota de sobresaliente nuestro paisano don Moisés arriado Martínez-Zapora.

—La lluvia caída durante 24 horas fue tan abundante que hace muchos años no se había registrado tal cantidad, pues el agua caída fué de 30'2 litros por metro cuadrado y después de ese tiempo aún cayeron 4 litros más. La temperatura máxima al sol fué de 9 grados; a la sombra, 7, y en la madrugada descendió a cero grados.

**HACE 50 AÑOS.**— En el día de hoy se registraron las siguientes temperaturas: Máxima al sol, 12 grados; a la sombra, 9'3, y mínima, 5'2.

—La compañía de ópera que atubaba en el Teatro Brellón representó «El trovador», que fué muy aplaudido.

—Durante el mes que hoy termina hubo en el Monte Piedad 174 empeños por 4.985'50 pesetas; 66 renovaciones por 3.365'50 y 173 desempeños por 3.467 pesetas.

## SECCION RELIGIOSA

### La solemnisima novena de San Nicolás de Bari

El amplio templo de Palacio, totalmente lleno de fieles y dominando el elemento masculino, es un hecho digno de registrarse.

Mucha influencia tiene en la ciudad esta devoción, capaz de llenar dos templos mayores que el nuestro, pero mucho ha influido a este éxito de congregación multitudinaria de fieles tan extraordinaria, el ardor del orador el R. P. jesuita An-

### Con el mayor éxito empezó ayer la novena de la Inmaculada para hombres

Debemos felicitar calurosamente a la Congregación Mariana por el espectáculo que contemplamos ayer en la iglesia de San Bartolomé.

Estaba todo el templo completamente abarrotado de hombres y jóvenes.

Es la primera novena de la Inmaculada que conoce Logroño para solo hombres. Se ha visto la enorme oportunidad de anunciarla.

El Rvdo. P. Angel Arin, S. J., desarrolló brillantemente el sugestivo tema de la concupiscencia humana ante el dilema del bien y del mal. Despertó vivamente la atención del público.

## Notas Militares

**REGLAMENTOS.**— Publicados por los Talleres del Servicio Geográfico del Ejército las instrucciones para el empleo del material de higiene reglamentario en los hospitales de ganado y secciones móviles de Veterinaria, se pone a la venta en el Depósito de Venta de Obras.

**DESTINOS.**— De jefes y oficiales de la escala activa del Arma de Artillería, que pasan a los Cuerpos, Centros y Dependencias que se indican en el D. O. de fecha 27 de noviembre.

Al Depósito y demás Servicios de Intendencia de Logroño, teniente de Intendencia don Alfonso Morras Alceda, de la Pagaduría de Melilla.

Al Gobierno Militar de Pamplona, el ayudante de Oficinas Militares don Santiago Gorri-Beraza.

**PENSIONES.**— Don Saturno Pascual Lafuente, padre del sargento don Antón, 6.000 pesetas. (Las Ruedas de Eucalipto).

**ASCENSOS.**— Al empleo de comandante de Infantería, el capitán don Urbano Bartolomé Ruiz, del Regimiento de Balón número 60, con antigüedad de 12 de noviembre, que queda disponible forzoso en la Sexta Región (plaza de Logroño); don Pablo de la Asunción Pérez, de la Zona de Reclutamiento de Logroño número 32, disponible forzoso en Logroño.

**QUINQUENIOS.**— Capitanes de Artillería, Regimiento número 24 y don José Guinea Díez, don Jaime Díez del Corral Sánchez, alféreces don Amancio Ruiz Jiménez y don Nestor Zabalegui Jaunera.

## El "Almanaque Agrícola Ceres 1949"

que se compone de 420 páginas, acaba de ponerse a la venta en librerías a QUINCE PESETAS. Viticultura y enología, astronomía y meteorología, olivos y arbores, apicultura y cunicultura, prácticas mensuales agropecuarias, refranes y la poesía clásica de cada mes, matemáticas del labrador, ganadería brava y la fiesta de toros, motores, animales y ganadería en general, antologías agrícolas, ganaderas y forestales. Se hacen envíos a reembolso.

Administración, revista «CERES», publicación quincenal de economía agrícola, Avenida del General Franco, 2. VALLADOLID. Apartado. 270.

## ENVASES DE MADERA BARCAS PARA FRUTAS Serrería ROVER

Calle 18 de Julio. LOGROÑO



Que nos perdona el inventor del «Qué hizo usted ayer?», pero también nosotros queremos abordar a las gentes con la popularísima pregunta.

Porque la pregunta es todo un halazgo. Nada más a propósito para entrar al lector de todo aquello que le tiene perfectamente sin cuidado, que es lo que se pretende siempre en toda entrevista periodística.

Así que no hemos sabido resistir la tentación y nos hemos lanzado por ahí con el interrogante a punto de ser olvidado.

El primero que se nos puso a tiro fué don Astrolabio que, para que ustedes se enteren, es el monigote ese que hay pintado en la cabecera de nuestra «Mirilla», y que en esta sección desempeña el importantísimo cargo de diosón oficial, precisamente porque, pese a su actitud avizorante, jamás ha logrado enterarse de nada que merezca la pena, lo cual no deja de ser otra razón de peso para que le otorguemos nuestra preferencia llegado el momento de preguntarle.

Y aquí está nuestra conversación con don Astrolabio. Conste que, aunque se publica hoy, tuvo lugar el pasado sábado.

—¿Qué hizo usted ayer? —Levantarme muy temprano. Serán, creo yo, alrededor de las cinco de la madrugada.

—¿Caramba! ¿Y qué hizo a semejante hora? —Mire, la verdad. No era necesario divulgar ciertas cosas, que son completamente íntimas y personales. Bástete saber eso, en cuanto me hubo desahogado, me metí de nuevo a la cama y continué durmiendo.

—¿Dien. ¿Y luego? —Luego me fui a un restaurante. Comí como un bárbaro. Mi comida favorita: paella a la valenciana, la hecha con mayonesa y «bolusa». Y qué raciones! ¡De espárragos! Teñí: seis cincuenta.

—Mire, don Astrolabio, sin bromear, díga. —Le digo a usted que seis cincuenta. Incluido el postre de flan y frutas, y el servicio.

—¿Bueno, bueno; lo que usted quiera. ¿Y después? —Después me desperté.

—¿Ah, vamos! —Y me fui a dar un pasito. Cuando volví a casa para comer —esta vez de verdad y claro está, sin mayonesa, ni pollo, ni siquiera patata— pasé por la Avenida del Generalísimo. Por cierto que me quedé extasiado contemplando las farolas.

—Pero, hombre, don Astrolabio, ¡si esas farolas llevan allí una porción de años! —Ya lo sé. Lo que usted, por lo visto, no sabe, es que estaban encendidas. Y yo le digo que hacía fresco, ver tanta farola encendida a las dos o tres y media de la tarde.

—¿Puede que tenga razón. ¿Y qué más hizo usted? —Comprar «informaciones». Y nada más echarme el periódico a la cara por su última página —por que yo no soy de esos tíos rutinarios que empiezan las cosas por el principio— vi un sueto muy llamativo que se titulaba «Ahorré fluido eléctrico». Lo leí con gran interés. Y me hizo tanta gracia que lo recorté para guardarlo. Mire: así lo llevo. ¿Se lo heo? —Sí, le parece oportuno...

—Pues, díe así! —El todos nos sometemos voluntaria y decididamente a las normas restrictivas de consumo de electricidad, que no son caprichosas, sino que están calculadas para que no desaparezca totalmente tan importante servicio público, poderosos esotar, sin mayores dificultades, la terminación del prolongado estiaje... Si derrochamos las reservas de energía que aun quedaban, sobre los cargados cables y fulminantemente, habríamos agravado el problema de los demás y el nuestro propio. ¡No derrochéis la luz ni la energía eléctrica!.

—Muy oportuno. Pero no veo dónde está lo gracioso. —Es que yo me estaba acordando de las farolas de la Avenida del Generalísimo.

—Claro, claro. ¿Y qué más hizo usted ayer? —Nada más. Refirme ¡Ya no puede hacer más en todo el día! ¿Le parece a usted poco? —Y así acabó nuestra entrevista con don Astrolabio.

Para ser la primera, no ha salido tan mal.

L. L. L.

Nada de vacilaciones, ni hacerse eco de recomendaciones gratuitas. Directamente pida presupuesto a su pastor... CARMELO SEGURA.

BRASEROS ELÉCTRICOS ARTEAGA. Herreras, 51.

## Fabricantes de embutidos

Ofrecemos nuestra colaboración a Casa sería que nos dedique el máximo de su producción. Disponemos de FRIGORIFICO para conservación del género. — Tenemos una clientela selecta — Escríbme a REPRESENTACIONES — Apartado 625 — MADRID.

## La hernia envejece

Teato es así, que una persona fuerte y vigorosa, al notar que su hernia crece, se arrojara, resándole vitalidad. Si adapta el biando «CONTERN» científicamente creado para su caso, recuperará su energía y optimismo al comprobar que la reduce y retiene con seguridad. (C. S. 10.699)

AYUNO: Visita en LOGROÑO, sábado 4, de 10 a 1. Dr. Daniel García. Avenida Colón, 11. Bajo su prescripción.

## CONTERN

INSTITUTO PROTESICO Canuda, 355, pral. BARCELONA.

## CRONICA DE SUCESOS

**Muerte repentina.**— En las primeras horas de la mañana de ayer, y ante las voces de auxilio que partían del piso tercero de la casa número 11 de la calle de los Yeros, acudieron rápidamente al cabo de la Guardia Municipal Emilio Fernández y el guardia del mismo Cuerpo José Zorrilla, encontrándose en la cocina de dicho piso el cuerpo exánime de Luis González Andiano, de 44 años, camarero, natural de Fitero (Navarra) y domiciliado en la citada vivienda.

El desgraciado Luis había sufrido una hemoptisis que le produjo la muerte.

**Ciclista atropellado por una camioneta.**— Sobre las cinco y media de la tarde de ayer y cuando montando una bicicleta se dirigía desde la carretera de Villamediana a Logroño Daniel García González, de 33 años, con domicilio en el barrio de «La Estrella», fué atropellado por la camioneta matriculada L. O. 1741, produciéndole conmoción cerebral y herida contusa en la región occipital, de pronóstico reservado, de las que fue asistido en el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial, donde quedó hospitalizado.

**Otras asistencias.**— En el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial se practicaron en los días 28 y 29, entre otras, las siguientes asistencias: Faustina Díaz de Cerio, de 32 años, domiciliada en Ruavieja, 77, de quemaduras de segundo grado producidas con un brasero en su domicilio; Ángel Tomás Martínez, de herida contusa en la región suprapúbica izquierda, motivada por una piedra en la plaza del Instituto; Pilar López Velasco, de herida contusa en la región occipital, producida con una piedra en la estación, y Fermín Pueyo Camarero, traumatismo uretral, por agresión en la Plaza de la Estación.

Todos ellos de pronóstico leve. Detenido Por el guardia municipal Pedro Córdón, fué detenido y conducido a la Comisaría Isaac Cue Díaz, de 39 años, natural de Celorrio de Llanes (Asturias) y sin domicilio fijo, por haber vendido unas rastras de ajos y pimientos al parecer de no legítima procedencia.

**Pequeños incendios.**— En el piso primero de la casa sita en la calle García Morato número 11, habitado por doña María San Pedro, se produjo un pequeño incendio en la chimenea, interviniendo el retén de bomberos que, dadas las malas condiciones de la chimenea, tardó en sofocar el siniestro 45 minutos.

También intervino el retén de bomberos en un incendio producido por un cortocircuito en el Bar Anzi, sito en Mercaderes, 24, lográndose rápidamente sofocarlo. Las pérdidas se calculan en unas diecisiete pesetas.

**ENCADENADOS DE PROXIMO ESTRENO, VIENE PRECIDIADA DE SOLIDA FAMA.**— La mejor explicación que puede darse al éxito de esta extraordinaria película es, sin duda alguna, que ALFRED HITCHCOCK, el genial director, ha escogido como siempre lo mejor, un argumento que contiene los reactivos más fulgurantes de la intriga y de la emoción, con sus matices inseparables de ansiedad e incertidumbre.

Encabezada la interpretación la famosa Ingrid Bergman; Cary Grant, incorporando un papel de gran expresión dramática; y Claude Rains, formidable actor de carácter.

«ENCADENADOS» será comentada con los más cálidos elogios por todos los públicos sin excepción.

**La de DON LAUREANO CABREDO.**— Los hijos, nietos y demás familia BUJANDA (q. e. p. d.), ante la imposibilidad de hacerlo personalmente, nos expresan su agradecimiento a cuantos asistieron a los actos piadosos celebrados por su fallecimiento.

Al propio tiempo, hacen saber a sus amistades que las Misas Gregorianas por el eterno descanso del alma del fallecido darán comienzo mañana, miércoles, día 1.º de diciembre, que se celebrarán en los PP. Carmelitas a las nueve.

## NECROLOGICAS

A los 82 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición apostólica de Su Santidad, falleció ayer en Logroño el celoso sacerdote don Luis Fernández Viguera, que durante largos años ejerció su apostolado con celo apostólico.

Reciban su apenada hermana, doña Celia, sobrinos, primos y demás familia nuestro sentido pésame.

**Donativo.**— El señor ingeniero jefe de Obras Públicas ha hecho a la Delegación Provincial de Auxilio Social un donativo de 64 kilogramos de nueces.

En nombre de los asistentes se hace presente el más profundo agradecimiento.

**Cupón pro-elegos.**— En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 880.

Los cupones terminados en 80 están premiados con 2'50 pesetas cada uno.

**Defunciones.**— Carmelo Salindeguez, de 21 años, de San Felices (Soria); Isabel García Sáenz de Tejada, de 79 años, de Nalda; Mariano López Vilanova, de 50 años, de Logroño; Luis González Andiano, de 44 años, de Fitero (Navarra), y Desiderio Noguera Díaz, de 82 años, de Zaratón.

**Matrimonios.**— Cipriano Forcada Olmos con María Paz Hueto Ezquerro.

**LOTERIA-NAVIDAD.**— MARINA RENCUREL obsequiará a su distinguida clientela en cada compra de 50 pesetas con una participación de Lotería. MANTEQUILLA MUY FRESCA A 40 PESETAS KILO. PLAZA ABASTOS. — Teléfono 19-11.

## ANUNCIOS OFICIALES

### Ayuntamiento de Viniegra de Arriba

**ANUNCIO DE SUBASTAS.**— El día 10 de diciembre próximo y desde las once de su mañana, tendrán lugar en la Casa Consistorial las subastas de pastos de los Porruillos de la Sierra, concedidos por la Superintendencia, plan forestal del año 1948-49, y que a continuación se relacionan:

Collado San Millán.— 800 lanares, 100 cabrío, 110 vacuno y 10 mayores, en 12.500 pesetas. Indemnizaciones, 188 pesetas. Borreguil núm. 1 al de Nájera.

Borreguil núm. 2: Celar y Hermal.— 500 lanares, en 12.500 pesetas. Indemnizaciones, 116'75 pesetas.

Borreguil núm. 3: Hoyo Redondo.— 500 lanares, en 12.500 pesetas. Indemnizaciones, 116'75 pesetas.

Borreguil núm. 4: Cuesta Pinada.— 500 lanares, en 12.500 pesetas. Indemnizaciones, 116'75 pesetas.

Borreguil núm. 5: Mostagar.— 500 lanares, en 12.500 pesetas. Indemnizaciones, 116'75 pesetas.

Borreguil núm. 6: Celar de la Muela.— 500 lanares, en 12.500 pesetas. Indemnizaciones, 116'75 pesetas.

Robledal.— 750 lanares, 90 vacuno, 25 mayores, en 7.700 pesetas. Indemnizaciones, 194'75 pesetas.

Para tomar parte en las subastas, todo licitador lo hará por pliegos cerrados, rematados con una póliza de 450 pesetas, depositando en el acto el 5 por 100 del tipo de tasación de cada una, y asimismo, ingresarán en Depositaria Municipal el 20 por 100 para responder a varios.

Serán de cuenta del rematante los gastos de inscripción en el «Boletín Oficial» y periódicos oficiales y abono de indemnizaciones al personal facultativo de Montes y derechos reales en la oficina liquidadora, sujetándose en un todo a las instrucciones dictadas por la Superintendencia y pliego económico administrativo que se hallan de manifiesto en Secretaría.

Viniegra de Arriba, 26 de diciembre de 1948.

Automóviles y camiones usados, pregunte por nuestras extensiones y en ellas encontrará el que coche que busca.

Doria y Cía., S. L. CALVO SOTELO, 4 TELEFONO. 23-32.

## Gran liquidación de lanas

Mercedia ARCHAGA MAYOR, 127

**UNIVERSAL Ginebra**

Concesionario: Relojería Cadarso, Sagasta, 8

**ESTOMAGO INTESITINOS SERVETINAL**

Contra el dolor estómago, Acidez, Peso, Ardores, Malas digestiones, Úlceras, Vómitos biliosos, de Sangre, Colitis, Estreñimiento, Diarrea, Mareas, siendo un buen regenerador de las paredes del Estómago e Intestinos.

**Felizmente así empieza**

El primer diente, blanco, fresco y sano. Cuida Ud. su boca y nunca contará el último en una larga vida. Cuidela con este producto desinfectante y bactericida protector del esmalte, que blanquea por la acción del oxígeno y no por fricción mecánica.

Registrado como especialidad farmacéutica

**PERBORATO DE SOSA FORET**

TIENE PODER OXIGENANTE

ELECTRIFICACION DE CALDERINES «ARTEAGA». — Herreras, 51.

**CONAC VETERANO OSBORNE**

C. S. 29



# DEPORTES

(Viene de la sexta página)

## PRIMERA REGIONAL

### Rayo, 7-Ebro, 1

Porque el Rayo jugó el peor partido que le hemos visto esta temporada el Ebro se libró de volver a Miranda con un caudal de goles desbordante. Tan mal jugó el equipo logroñés, que el joven conjunto mirandés, formado por casi chavales, salvo alguna excepción, al que venía ancho el campo y demasiado largos los noventa minutos, dominó intensamente durante una gran parte del primer tiempo y se adelantó en el marcador merced a un gol bien logrado por su extremo derecha.

Cuando se cansaron los mirandeses y sin esforzarse gran cosa los rayistas, empezaron a entrar balones en la red de la puerta del Ebro. Felipe logra el primero aprovechando un balón que se escapa a la defensa.

El mismo jugador marca el segundo ganando la acción a defensa y portero.

Vallejo mete el tercero, repitiendo un tiro suyo a portero batido y que las espaldas de Felipe rechazaron.

Otra vez Felipe hace diana gracias a un pase soberbio de Vallejo.

Vallejo, de penalty, tirado con maestría y fuerza, hace que el 5 aparezca en el marcador.

Y el mismo Vallejo alcanza el sexto y séptimo. Uno de buen remate y otro al ejecutar de fuera del área una falta, chut fuerte, raso y sumamente esquinado.

Como hemos indicado, el Rayo no jugó lo que debía.

El Ebro está bien para equipo infantil. Ponen mucho entusiasmo, pero no tienen, es natural, fondo alguno. Hay un buen jugador en Monforte, que, por desgracia, fue lesionado en una entrada brusca y fea que le hizo Macua.

Se alinearon por el Ebro: Zanza; Laporte I, Tititi; Laporte II, Monforte, Secundino; Aurelin, Jano, Villanueva, Solana y Felipe.

Y por el Rayo: Guinea; Iabarta, Arteta; Villamor, Macua, Moy; Carlos, Vallejo, Felipe, Hernández y Elias.

Árbitro, sin ninguna dificultad, bien, Pascual.

Una equivocación del árbitro al señalar una falta del «Juventud» a escasa distancia de su puerta cuando el «Haro» se hallaba a punto de conseguir el empate a dos, cuya falta la atribuyó a nuestros jugadores, permitió que los burgaleses consiguieran el tercer tanto cuando solamente faltaban ocho minutos para terminar el encuentro.

Y entonces fué cuando el «Haro» sacó a relucir sus entusiasmos y su empuje, anulando totalmente a sus contrarios. En esos últimos ocho minutos jugó el «Haro» como no lo había hecho nunca, logrando en tan

escaso tiempo lo que no quiso hacer en los 82 minutos anteriores. Dos fueron los tantos conseguidos casi simultáneamente, uno de ellos de un chut de Calleja y otro al rematar Melchor un centro magnífico de Bustamante. De haberse prolongado unos minutos más el partido, la victoria hubiera sido nuestra, como pudo y debió haber sido de haber puesto en ello interés desde el principio, como lo pusieron Calleja y Cantabrana, que fueron los mejores.

(Corresponsal)

## Calahorra, 2-Sangüesa, 1

Partido soso y aburrido el que nos ocupa, aunque la emoción salpicara de vez en cuando con sus chispazos en los momentos del segundo tiempo en que se vislumbraban goles hechos en la red navarra.

Ciertamente, no fué culpa del once local el encontrarse con un equipo duro, pegajoso y en múltiples ocasiones marrullero, que ni jugaba ni dejaba jugar; unido a esto, Eolo nos obsequió con una infernal sintonía, y el pelotón era imposible de sujetar, y más imposible el jugarlo a la perfección, por lo que los de Sangüesa fueron fuertes enemigos, abusando del patadón y adelante.

Pero vamos con el partido, que comenzó a las cuatro en punto, dirigido por el señor Remacha, y tras salir los jugadores por el túnel construido a estos efectos e inaugurado lo mismo que el nuevo marcador en esta ocasión.

Los equipos forman: Sangüesa: Jiménez; Arba, Goyo; Cia, Sanz, Echarte; Irundain, Arnoz, Iriarte I, Aramburu e Iriarte II.

D. Calahorra: Bribián; Arana, Ciempozuelos; Uría, Catolán, Regueiro; Pitjes, Gato, Satus, Oliden y Bonafuente, o sea los mismos once hombres que hace ocho días en Pamplona dieron una lección de fútbol.

Saca Calahorra, y vislumbramos el primer tanto, que no llega, desgraciadamente, y enseguida, apoyados por el fuerte viento, se imponen los navarros, haciendo intervenir con seguridad a nuestra defensa y en última instancia a Bribián, que se muestra acertado. No obstante, y merced a la soberbia labor de la medular, se imponen los locales y todo este primer tiempo es de dominio alterno y de bastante buen fútbol, aunque los de Sangüesa, muy batallones, impiden con su pegajoso juego que se liguén jugadas, ya que el señor Remacha —excelente arbitraje el suyo— tiene que cortar los asomos de peligrosidad. Debido a esto, a los 34 minutos una violenta carga a Satur se sanciona con penalty, que Pitjes transforma en gol de un soberbio tiro. Cuando solo faltan dos minutos, Catalán cede un balón y, de forma inverosímil, ayudado por el viento, Iriarte I marca el empate, sin que nos expliquemos cómo, debido a la buena colocación de nuestro meta y zagueros. Parecía imposible... y no lo fué, terminando el primer tiempo con empate a un tanto.

De salida, prevemos una fuerte goleada, pero el acierto no acompaña en el remate; todo el equipo albiazul está dentro del área, y el trío defensivo navarro demuestra el por qué es el menos goleado del campeonato. Bribián sólo interviene dos veces, y nuestra zaga está en el centro del terreno, pero el tiro que no sale alto va desviado o a

las manos del meta, que —justo es decirlo— hizo tres o cuatro paradas enormes. Pitjes malogra un penalty a los 8 minutos por colocarlo demasiado, y Gato, a los 28 minutos, remata imparablemente una rapidísima jugada, logrando el tanto de la victoria.

De nuestro equipo, los mejores fueron Catalán y Regueiro, estando bien los demás y muy seguro el trío defensivo. Pitjes fué el más peligroso atacante, y todos pusieron mucha voluntad, aunque no siempre les acompañase el acierto. Oliden, que empezó muy bien, se contagió del clima, y lo encontramos frío, tan frío que nos dejaba helados. Pero no desesperarse, pues este equipo, que en tres encuentros ha marcado 23 goles, que lleva cuatro encuentros ganados seguidamente y ocho sin conocer la derrota, puede en cualquier momento dejar el segundo puesto para ocupar el primero.

Y ahora... a por los positivos de Villafranca el próximo día 5.

Y, como siempre, ¡aupa Calahorra!

## DISCOBOLO

### Los partidos de Miranda

En el campo del Deportivo jugaron por la mañana los equipos Jalisco, de Logroño, y Pizarro, local, en partido del campeonato de Tercera Categoría Regional, empatando a un tanto.

Por la tarde, en el mismo campo, se enfrentaron la Gimnástica de Burgos y el Deportivo Mirandés. Al partido asistió numerosísimo público, señalándose también la presencia de muchos burgaleses que se trasladaron de la capital para animar a su equipo. El partido fué muy igualado, no mostrando el Mirandés el coraje y entusiasmo de partidos anteriores. Venó la Gimnástica por 3 a 2.

(Corresponsal)

## Boxeo

Hoy, en el expreso, sale Gil D para Barcelona, donde se enfrentará el miércoles en el Price con Navarro, aspirante al título español de los gallos.

Buen viaje y victoria deseamos al notable boxeador logroñés.

ELECTRIFICACION DE RADIADORES «ARTEAGA». — Herrerías, 51

## HOY.-CINEMA DIANA

Continúa desde las cinco. BUTACA DESDE 225 PESETAS. (MAGNIFICO Y GRANDIOSO PROGRAMA DOBLE) 1.º—IVONNE DE CARLO y BRIAN DONLEVY, en

## SCHERAZADE

(EN TECNICOLOR) El espectáculo de los espectáculos! La historia inmortal de dos seres a quienes uno el amor en un momento inolvidable. 2.º—MARUCHI FRESNO y LUIS PRENDES, en

## Mi adorable secretaria

Un fraude sensacional que asombra al mundo. Un robo sin precedentes en la historia. Una película para los amantes de las emociones sin tasa

## «D. Juventud» de Burgos, 3-«Haro Deportivo», 3

En el campo de Zatorre, de la capital burgalesa, con asistencia de mucho público, se dilucidó el encuentro entre estos equipos correspondiente a la Primera Categoría Regional. El conjunto «jarrero», que se vió acompañado por gran número de entusiastas, se alineó en la forma siguiente: Armandó; Piñón, Ortigosa; Calleja, Uriarte, Castrillo; Bustamante, Cantabrana, Gonzalez, Verde y Melchor.

A lo largo del encuentro, «Haro Deportivo» demostró ser un equipo extraordinariamente mejor que su contrario, con más técnica, mejor acoplado y con una preparación física admirable. A cargo de sus componentes corrieron las jugadas más perfectas y los avances más espec-

taculares, pero se entretuvieron demasiado con la pelota, abusaron más de la cuenta del «dribling», no pusieron la necesaria velocidad en los desplazamientos y, sobre todo, les faltó en general entusiasmo, coherencia y brío para contrarrestar las grandes dosis de estas tres últimas cualidades que desrocharon los burgaleses. Si a esto unimos la manifiesta parcialidad y el desprecio más absoluto del árbitro señor Alko, que tanto perjudicó a nuestro equipo, queda hecho del partido el debido comentario.

El «Juventud» robusteció sus líneas con nuevos elementos que hicieron más potente al conjunto, pero ya dejamos dicho que su falta de juego y de cohesión la suplieron con un tesón y un entusiasmo dignos de elogio, y que si no crearon juego, tampoco dejaron jugar, mostrándose pegajosos y consecuentes en el marcado.

## HOY.-RIALTO

(EXITO ARROLLADOR)

### La mujer de fuego

JOEL MC CREA  
VERONICA LAKE

Una película del Oeste llena de emoción y un realismo asombroso. — La fuerza de la ley impuesta por la ley de la fuerza. CONTINUA desde las CINCO TOLERADA MENORES

Butaca, 4 pesetas

— MANANA —

Acostumbramiento Cinematográfico

### Encadenados

CARY GRANT  
INGRID BERGMAN

UNA PELICULA MAJISTRAL DE APASIONANTE ACCION.

## HOY-CINE OLYMPIA

Continúa desde las cinco BUTACA ... 2.º Ptas. PRIMER PISO ... UNA Pta.

(Programa doble)

1.—Último día en pleno éxito de la más ESPECTACULAR realización

### Genoveva de Brabante

Por GAR MOORE  
y HARRIET WHITE.

UNA MUJER QUE FUE MADRE, MARTIR Y SANTA.

2.—La gran superproducción «METROS»

### Te quiero otra vez

con WILLIAM POWELL  
y MYRNA LOY.

## HOY-Teatro Moderno

Continúa desde las cinco

¡Excepcional Programa Doble!

1.—El más sensacional reestreno

### Extraña mujer

con HEDY LAMARR  
y GEORGE SANDERS

La historia tenebrosa de una mujer hipócrita víctima de su propia perversidad.

2.—La película de aventuras del Oeste americano.

## CASTA INDOMABLE

con ALAN CURTIS, LON CHANEY, KENT TAYLOR y NOAH BEERY.

¡Los bandidos más osados que jamás catálgaron!

Mañana:

### La dama de la frontera

(En tecnicolor)

En breve: ESTRENO de una película para la gente seria...

### Casa de locos

con los ases de la risa: OLSEN y JOHNSON.

¡Un huracán de risotadas!

## Hoy-Teatro Bretón

Compañía de Comedias CARMEN CARBONELL ANTONIO VICO.

Tarde, 7.30. Noche, 10.45. (Tercera de abono)

La comedia en un prólogo y tres actos, original de don JACINTO BENAVENTE

### La melodía del Jazz-Band

Mañana, miércoles: Despedida de la Compañía

### Los mosquitos

# La elección de concejales sindicales

### En toda la provincia se celebraron con entusiasmo y orden absoluto

Al igual que en toda España, se celebraron el pasado domingo en Logroño —capital y provincia— las elecciones para designar el tercio de concejales sindicales que constituye el segundo ciclo de las elecciones municipales convocadas por decreto de 30 de septiembre último.

En nuestra capital se constituyó a la hora prevista la Junta Municipal del Censo que había de recibir los votos de los 50 compromisarios previamente elegidos, también por votación, el pasado día 24.

Para la hora de cierre de la votación habían emitido su sufragio 47 de los aludidos compromisarios, no pudiendo hacerlo los tres restantes por haber llegado a la Mesa cuando ya se realizaba la operación del escrutinio, sin duda por no haberse dado cuenta exacta del horario.

Como ya saben nuestros lectores, para la elección del tercio sindical

de la capital habían sido proclamados diez candidatos, y, terminado el escrutinio, dió por resultado la siguiente votación:

- Don César Colis Madinaveitia, 23 votos.
- Don Angel Moreno Abecia, 22 id.
- Don José M. Navaridas Guinea, 18 id.
- Don Eladio Urzay Miranda, 14 id.
- Don Julián Ruiz Espiga, 12 id.
- Don Cándido Elías Arteché, 10 id.
- Don Arando Sancha Ibáñez, 8 id.
- Don Casto Moreno Echevarría, 7 id.
- Don Manuel Etxura Argibea, 6 id.
- Don Felipe Romero Lázaro, 4 id.

A la vista de este resultado, la Junta Municipal del Censo levantó acta y proclamó concejales por el tercio sindical para Logroño a los cinco candidatos que habían obtenido mayor número de votos; es decir, a los señores Colis Madinaveitia, Moreno Abecia, Navaridas Guinea, Urzay Miranda y Ruiz Espiga.

## LA ELECCION EN LA PROVINCIA

Para conocer los datos correspondientes a la provincia, nos pusimos en contacto con la Delegación Provincial de Sindicatos, donde nos comunicaron lo siguiente:

En 168 localidades de nuestra provincia, donde la Organización Sindical cuenta con entidad legalmente constituida, celebróse la emisión del sufragio ante las Juntas Municipales del Censo, quienes, de acuerdo con lo estipulado en el decreto de 30 de septiembre, habían citado previamente a los compromisarios elegidos en la jornada electoral del día 24.

En ningún caso se ha acogido la Organización a las prerrogativas que otorga el artículo 21 del citado decreto, ya que en toda la provincia se ha proclamado, como mínimo, el duque de los puestos a cubrir por el segundo tercio.

Por ello, la elección ha sido reñida, observándose gran interés en todos los compromisarios por cumplir con el deber de ciudadanía en defensa de los intereses de los núcleos que representan. Pese a esta disputada jornada, no se tiene noticia oficial del menor incidente, habiéndose celebrado dentro de la más completa normalidad.

El porcentaje total de votantes alcanzado se cifra en el 96 por 100, pese a que en varias localidades no pudieron emitir el sufragio algunos de los electores en razón a haberse cerrado la votación a la hora exacta, que no todos concían.

## PEQUEÑA BIOGRAFIA DE LOS ELEGIDOS EN LA CAPITAL

Igualmente, la Delegación Provincial de Sindicatos nos ha facilitado el historial político y profesional de los cinco concejales proclamados en Logroño, capital, y que es como sigue:

**CESAR COLIS MADINAVEITIA**  
Viudo, de 32 años, oficial administrativo de «Tabacalera, S. A.», con destino en la Fábrica de Tabacos de Logroño. Militante del Partido, Vieja Guardia y Caballero Mutilado de Guerra por la Patria. Fue voluntario en nuestra guerra de liberación y posee numerosas condecoraciones.

**ANGEL MORENO ABECIA**  
Casado, de 37 años de edad. Capitán del Arma de Artillería en situación de supernumerario. Licenciado en Ciencias Químicas y diplomado químico del Instituto Químico de Sarriá. Perteneció al SEU de Madrid hasta la iniciación del Movimiento. Militante del Partido.

Vieja Guardia y voluntario en nuestra guerra de liberación. Posee numerosas condecoraciones de campaña y fué delegado provincial de Educación Popular. Actualmente es vocal nacional del Sindicato de la Construcción, Vidrio y Cerámica.

## JOSE MARIA NAVARIDAS GUINEA

Casado, de 37 años de edad. Obrero. Militante del Partido, Vieja Guardia y voluntario en nuestra guerra de liberación, donde alcanzó el grado de alférez de Milicias por sus relevantes servicios. Posee numerosas condecoraciones, habiendo sido herido en campaña. Fué tesorero de Falange Española y encarcelado por orden gubernativa por el Frente Popular. Actualmente es vicepresidente del Montepío de Hostelería y Similares y vocal de la Sección Social del Sindicato Provincial del mismo nombre.

## ELADIO URZAY MIRANDA

Casado, de 32 años de edad. Industrial. Militante del Partido, Vieja Guardia y voluntario en nuestra guerra de liberación, donde alcanzó el grado de teniente del Arma de Infantería. Al finalizar ésta fué nombrado delegado provincial de Excombatientes de Logroño. Se halla en posesión de numerosas con-

decoraciones, y actualmente es vocal nacional de la Junta Económica del Sindicato Vertical Textil.

## JULIAN RUIZ ESPIGA

Casado, de 32 años de edad. Comerciante. Militante del Partido, Vieja Guardia y voluntario en nuestra guerra de liberación. Durante la misma fué hecho prisionero, herido y fusilado, salvando milagrosamente la vida. Posee numerosas condecoraciones de campaña. Actualmente es vocal nacional del Sindicato Vertical Textil.

†  
EL PRESEBITERO

**D. Lucio Fernández Viguera**

Falleció ayer, a los 82 años habiendo recibido los S. S. y la B. A. de Su Santidad

R. I. P.

Su afligida hermana, doña Cecilia; sobrinos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el alma del finado y la asistencia a los actos que se indican, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Logroño, 30 noviembre 1948.

Iglesia Parroquial.—La Redonda.  
Funeral y Misa: Mañana, miércoles, a las DIEZ.  
Conducción del cadáver: Mañana, miércoles, a las ONCE  
Casa mortuoria: Caballería, 1.

## AUDIENCIA

### AL COBRO

Los señores peritos y testigos que se crean con derecho a percibir cantidades por asistir a juicios orales durante el año actual, pueden hacerlos efectivos personalmente con autorización duplicada hecha ante el Juzgado de Paz correspondiente a persona que sepa firmar, en la Secretaría de esta Audiencia Provincial, durante todos los días hábiles, de 11 a 1 de su mañana.

## ESCUELAS Y MAESTROS

### HABILITACION DEL MAGISTERIO

Con los haberes del actual mes se hará efectiva la consignación del segundo semestre de material, a cuyo fin se entregará el recibo correspondiente.

Próximo a finalizar el año actual, se recuerda a los señores maestros nacionales sujetos a pasar la revista militar anual, la obligación de cumplir con este deber para poder percibir los haberes del mes de diciembre.

†  
EL SEÑOR

**DON DESIDERIO NEGUERUELA DIAZ**

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 82 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus apenados hijos, don Julio, doña Gloria, don Luis, doña Ernestina y don Ramón; hijos políticos, doña Emilia Alonso, don Daniel González y doña Jesusa Iscar; hermana, doña Emilia (ausente); nietos, Berta González, Julio, Joaquín, José-María, Roberto, Consuelo, Fernando, María Teresa y Ana María Negueruela; sobrinos y demás familiares, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan la asistencia a los actos que se mencionan, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Logroño, 30 de noviembre de 1948.

Iglesia Parroquial.—Santa María de la Redonda.  
Funeral y Misa de Réquiem.—HOY, miércoles, a las ONCE.  
Conducción del cadáver.—HOY, miércoles, a las DOCE.  
Casa mortuoria.—Caño Sotelo, 10.

†  
PRIMER ANIVERSARIO  
LA SEÑORA

**D.ª VICENTA FERNANDEZ CARRILLO**

FALLECIO EL DIA 1.º DE DICIEMBRE DE 1947 A LOS 81 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su esposo, don Francisco Galilea (maestro guarnicionero del Rqto. de Artillería Montaña n.º 24 e industrial de la guarnicionería «El Caballo Blanco»); hija, María Elba; padres, don Jenaro y doña Emilia; hermanos, María, Germán, Felipe y Tomás; hermanos políticos, Andrés, Mariano y Timoteo Galilea (industrial de la guarnicionería «El Caballo Blanco»); María Carrillo, Petra Samaniego, Miguel Berceo y Manuella y José Amilauru; sobrinos, tíos, primos y demás familia, recuerdan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el alma de la finada y la asistencia al FUNERAL DE CABO DE AÑO que se celebrará MAÑANA, MIÉRCOLES, a las DIEZ, en la iglesia de Santa María de la Redonda, por cuyo placido favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 30 de noviembre de 1948.

**HERNIADO**

El progreso avanza y labora para el bienestar de la Humanidad. Ya no es necesario usar anticuados bragues ni torturadores vendajes; para lograr una cómoda y práctica contención de la hernia basta adquirir el SUPER OBTURADOR HERNIUS AUTOMÁTICO, de mínimo peso e imperceptible que, sin tirantes ni adicionales moños, se lleva sin notarse. Bajo medida, molde y presc. fac. (C.C.S. 10.928).

**Visita en Logroño** EL PRÓXIMO DIA 2 DE DICIEMBRE, en el CONSULTORIO del Dr. PEREZ SANCHO, Alcázar Toledo, 22, de 10 a 1 En BURGOS, el día 3 de diciembre, de 10 a 1 En el CONSULTORIO del Dr. GUTIERREZ MORAL, Santander, 3.

**Cabinete Ortopédico HERNIUS**  
Rambla Cataluña, 34. BARCELONA

**Estudie por correspondencia**  
CONTABILIDAD-CORTE-CONFECCION-CULTURA GENERAL  
**ACADEMIA CCC** PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO  
Apartado 103 SAN SEBASTIAN

**Grandes Ferias de la Concepción**  
TODA CLASE DE GANADOS, EN  
**SANTO DOMINGO DE LA CALZADA**  
Del 8 al 12 de diciembre  
LAS MAS CONCURRIDAS DE LA REGION  
TEATRO — CINE — BAILES PUBLICOS Y DE SOCIEDAD  
ESTA CIUDAD CUENTA CON HOTELES DE GRAN CONFORT Y ALOJAMIENTOS ECONOMICOS.  
**Ganaderos: Acudid con vuestros ganados a tan renombrada feria**

**ANUNCIO**

Las Azucareras de Alfaro y Calahorra ponen en conocimiento de los cultivadores que el próximo día 29 del actual dará principio la recepción de remolacha en la bascula de Logroño propiedad de la Azucarera de «La Rioja».

Calahorra, 22 de noviembre de 1948.  
Azucarera «La Rioja»: El Director.

**PHILIPS**  
*Mejores no hay*



**Señor:**  
**¡¡Juegue usted GRATIS a la Lotería de Navidad!!**

**¿COMO? Pida DOBLE LOTE DE BILLETES** de la espléndida RIFA BENEFICA DE SANTURCE—410 pesetas—contra reembolso, y le regalarán 40 pesetas de la Lotería de doña Manolita, de Madrid, o de las afamadas Administraciones de Bilbao. Pidiendo diez láminas completas—1.020 pesetas—recibirá de regalo un décimo completo de Navidad de 200 pesetas. **¡¡MILLON Y MEDIO DE PREMIO!!**

**Pruebe fortuna haciendo caridad -- Corte este boletín de pedido**

BOLETIN DE PEDIDO DE BILLETES DE LA GRANDIOSA  
**RIFA BENEFICA DEL HOSPITAL DE SANTURCE**  
COMBINADA CON LA LOTERIA NACIONAL DE 6 DE ENERO DE 1949

Pedidos desde 54 pesetas. — Lámina, 105. — Lote, 205 — DOBLE LOTE, 410 pesetas (40 de regalo Lotería al doble lote). — DIEZ LAMINAS COMPLETAS, 1.020 pesetas (200 de regalo Lotería).

Yo, ..... provincia de ..... calle ..... nº ..... piso ..... maná ..... solicita billetes RIFA HOSPITAL SANTURCE por valor de ..... pesetas, contra reembolso, es decir, a pagar al recibir los billetes

(Firma)

AYUNTAMIENTO DE SANTURCE



DEPORTES

El Madrid empata en Tarragona y sigue en cabeza EL HERCULES ALCANZA AL MALAGA, --- LA REAL SOCIEDAD EMPATA EN GIJON EN MIRANDA VENCE EL BURGOS. -- MAESTRANZA, EN TERCER PUESTO

Por DEL CAMPO

El Madrid sigue invencible en campo contrario. El empate que logró en Tarragona le mantiene en cabeza y con próximas buenas perspectivas.

Los demás resultados de Primera División, todos lógicos, salvo el empate Celta-Coruña.

Sigue después de esta jornada muy disputada la lucha en cabeza, con cuatro equipos que aparecen como serios aspirantes al puesto de honor.

En la cola continúa el Sabadell, a pesar de su victoria sobre el Español.

En Segunda División, salvo el empate de la Real Sociedad en Gijón y la victoria del Castellón en Ferrol, imperó la normalidad.

Como se preveía, el Hércules alcanzó al Málaga, que no hace mucho llevaba cinco puntos sobre su inmediato seguidor. Combate duro en cabeza, con un Granada a dos puntos.

En la cola se agarra fuerte el Ferrol.

En nuestro grupo de Tercera División, los «galillos» Torrelavega y Erandio fueron derrotados y el Osasuna se las vio «negras» para vencer por la mínima al Alavés. Maestranza, con un positivo logro en Bilbao, se coloca muy bien teniendo en cuenta que los dos próximos partidos seguidos los jugará en Las Chiribitas.

1-3, PIERDE EL LOGROÑES ANTE EL SESTAO Otra vez desgana y táctica fatal

Además de que un cronista no puede galirse de sus casillas, respetar la fiesta del domingo nos ha permitido hacer el trabajo, este desagradable trabajo, de comentar y dar datos de otra derrota del Logroñes, después de contar hasta diez. Y bien serenos, recordamos...

Recordamos que cuando tan brillantemente ganó el equipo local al Burgos, elogiamos las ganas de ganar que los blanquirrojos demostraban desde el principio del partido y recordamos que por las características de sus jugadores se siguió empleando la táctica clásica en vez de la moda de la W. M. Recordamos que, tras la fuerte derrota sufrida en Irún, decíamos: «La clarísima realidad es que hay que tomar medidas urgentes y radicales, de arriba abajo y de abajo arriba, calga quien calga, si se quiere lograr el ascenso y hasta incluso impedir que el final de la competición sorprenda a los blanquirrojos luchando por librarse del descenso. No hay exageración alguna en esto que decimos. Fuimos testigos del partido jugado en Gal, y claramente pudimos comprobar que la derrota en Las Gamas ante el Arenas no es una excepción, que no fue una mala tarde, sino la lógica consecuencia de errores y de una falta de espíritu que, de continuar, impedirán al Logroñes alcanzar ni una victoria más. Ciertamente es que en la ciudad fronteriza gana la juventud a la excesiva veteranía, pero también la codicia y el tesón a la más absoluta apatía, y una táctica bien aplicada a una táctica incompatible con las condiciones de los jugadores que defendieron los colores del club del Espolón. Aranzaz no es defensa central, sino medio centro, sirve mejor a la delantera, que defiende...»



Un despeje del portero forastero, bien protegido por su defensa

Se nos ha hecho el mismo caso que Stalin hace de las notas de protesta anglosajonas. Y por desgracia—para verdades el tiempo—nuestra predicción se cumple. Ha seguido imperando la desgana, por que reacciones finales, rabiosas, son amarillas de la China. Y ha seguido el desbarajuste por imponer un sistema de letras a un equipo que no sabe ni pronunciarlas. Así, no volvió el Logroñes desde Irún a ganar un solo partido. Cuatro son ya los celebrados desde entonces, de ellos dos en Las Gamas, y uno, como el de ayer, bien fácil. Y si continúa de la misma manera, volvemos a repetir, no alcanzará ni una victoria más.

La desgana, sí, señores, la desgana de los locales salió a relucir nada más puesta la pelota en juego. Los hombres del Sestao, hasta su veterano Aroma, se llevaban por codicia todas las pelotas. Y con esa desgana, al mismísimo tiempo, apareció la lección negativa de la W. M.; así vimos que los extremos estaban más sueltos que los osos en el Polo Norte; que al lugar en línea horizontal los tres defensas, sin ponerse en diagonal o escalonados, se desbarajustaron.

Impresión, aunque en este primer partido, algo faltos de compensación, no se entendieron muy bien, sufriendo este detalle con gran interés y codicia. En segundo y último lugar salieron a la cancha las parejas de Albelda y Santo Domingo de la Calzada, representadas, respectivamente, por Cani-Cuco y Cabillo-Ignacio. Este partido resultó en algunos puntos muy interesante, pero, que los de Albelda ganaron con cierta facilidad, debido principalmente al completo desentrenamiento que acusaron sus contrarios, causa por la que Cani y Cuco no tuvieron necesidad de emplearse a fondo. Cani se nos muestra tan codicioso como en la pasada temporada, pleno de facultades y voluntad, y su compañero, Cuco, posee fuerte pegada, pero inseguro. Cabillo, aparte de sus fallos, sin duda por el desentrenamiento que acusa, nos mostró algunas buenas cualidades en los cuadros alegres y una excelente izquierda. Ignacio no mostró tampoco el juego que de él se esperaba, hallándose en muy baja forma.

Antes de comenzar estos partidos que reseñamos, se ventiló el desafío que tenían concertado los veteranos aficionados, Lechugan, de Albelda, y «Arenzana», jugando el partido en el rebolillo de la cancha. Después de unos tantos despartidos a cara de perro, venció «Arenzana» por 18-13, siendo ambos muy aplaudidos.

viera imposibilitado de hacer algo meritorio. Fútbol si vimos un poco, gracias a la delantera del Sestao, que realizó jugadas bonitas y prácticas en los veinte primeros minutos. En conjunto, no es el equipo vizcaíno nada notable. Rapidez y entusiasmo, cualidades de los equipos vascos, tiene en abundancia. Entre sus hombres se distinguieron: Vicente, portero; Aroma, medio; Valdés, interior, e Ysasi, extremo izquierdo. La breve y triste historia, en detalles, es así: Saca Logroño, que avanza, terminando Del Toro por tirar mal. Se suceden ataques alternos, más peligrosos y bien ligados por parte del Sestao. A los nueve minutos, el vizcaíno Fuentes se hace con una pelota cerca de la puerta, dribla a la defensa y fusila el primer gol. Entre fallos de la defensa local, presionan los forasteros. Corner contra el Sestao, mal sacado por Garin. Fuentes chuta varias veces. Ante la puerta, solo, falla Bidegain. Corner contra el Logroñes. A los treinta minutos, remata Peñaranda, de cabeza, un centro de Ysasi. Y segundo gol. Corner contra el Sestao. Hay unos minutos de acoso a la portería forastera. Corner contra el Logroñes. Bidegain y Latorre pierden dos buenas ocasiones. Segundo tiempo: Corner contra Sestao. Fallo garraful de Llano que pudo costar un gol. Pasa Del Toro a Bidegain, que malogra inexplicablemente un tanto Corner contra Sestao. Pasa Latorre a extremo y Del Toro al centro, adelantándose Aranzaz. Con los cambios hechos y por

Resultados y clasificaciones

Table with 2 columns: Team names and scores. Includes Primera División (Celta-Coruña 1-1, Tarragona-Madrid 3-3, etc.) and Segunda División (Ferrol-Castellón 2-4, Baracaldo-Gerona 3-0, etc.).

Table with 2 columns: Team names and scores. Includes Tercera División (Segundo grupo) and Campeonato Regional (Calahorra-Sangüesa 2-1, Izarra-Alesves 6-0, etc.).

PELOTA

Gallastegui, nuevo campeón manomanista

Dejó én 6 para 22 a Atano III

Resultados de la Jornada del Domingo en Vergara

Por la mañana.—Gallastegui, 22; Atano III, 6. Superioridad absoluta del vencedor. Igualadas a 1, 2 y 5. Zurdo de Mondragón y Arriatán, 22; Felipe y Echave VI, 7. Saques del tres y medio y dos y medio. Los vencedores, desenvolviéndose superiormente, desbordaron a sus rivales. Felipe, bien; Echave, mal.

Por la tarde.—Arrien y Cortabartarte, 22; Onaindia y Lazcano, 15. Saques del 3. Partido magníficamente jugado por los cuatro pelotaris. Onaindia, a pesar de perder, causó gran impresión. Sus grandes jugadas fueron contrarrestadas con una fantástica defensa de Arrien y Cortabartarte. Lazcano, bien. Ubilla II y Ohara, 22; Corta y Chiquito de Mallavia, 18. Saques del dos y medio y tres y medio. La humildad de la cancha favoreció al bando ganador.

Por la noche.—Irueta e Irueta, 22; Chiquito de Artadi y Atano IV, 15. Saques del 3. Los vencedores fueron por delante hasta el tanto 15. El tanteador señaló 3-7 y 11-4 a su favor. Después resultaron francamente desbordados, no apuntándose más que un tanto, mientras Irueta y su compañero llegaban a la meta. Fermín y Ubilla III, 22; Unamuno y Gallastegui II, 16. Desde el comienzo dominaron los vencedores, que estuvieron 17-10. Una reacción de los vencidos trajo la aproximación a un tanto, 17-16, sin más con secuencias. Destacó Ubilla III, así como el nuevo profesional vergarés Gallastegui II.

LA FINAL Poco puede decirse de la final manomanista. Los comentaristas pelotísticos y el aficionado en general tenían la certeza creencia del triunfo de Gallastegui; pero se especulaba con las grandes condiciones de Mariano Juaristi como sacador. Aquí fallaron los pronosticados. Atano no sacó. Solamente una vez creyeron los espectadores que era el momento de Atano. Estando a 5 iguales Después de haber igualado a 1 y 2 y colocarse Gallastegui en 5-2 de tres saques que no pudo restar Atano. Por fallos debidos al

nerviosismo de Miguel, se produjo la última igualada. Fue a ejecutar el saque Atano del rincón al ancho, y tanto quiso apurar la jugada que el tiro le salió a la contracancha. Desde ese momento ya no existió más pelotari en la cancha que Gallastegui. Sacó bien del ancho a la izquierda, obligando al campeón a emplear su arma más débil. De esta forma consiguió hasta 14 saques, muchos de ellos restables, pero que la veteranía de Atano no podía contrarrestar la violencia que llevaban. Atano III, la figura más gloriosa de la pelota a mano, ha terminado su reinado, después de haber ostentado durante veintidós años el más preciado galardón nacional. Saludemos al nuevo campeón, deseándole siga cosechando éxitos.

Campeonato Provincial

En la mañana del domingo se dio principio al Campeonato Provincial de Pelota en la cancha del Frontón Beti Jai. Con una regular entrada, se celebraron los dos partidos que la Federación Riojana tenía dispuestos para dicho día. A continuación damos cuenta de los resultados, que fueron los siguientes:

ORTE-PILI, 22. HNOS. OLAGARAY, 15.

La pareja Orte-Pili, de Logroño, triunfaron a costa de los hermanos Olagaray (Miguel y Pedro), de Navarrete, después de varias alternativas en el tanteador, siendo muy movido el partido hasta el tanto 14 en que los logroñeses se adelantaron hasta el final, dejando clavados en 15 a sus contrarios.

El delantero de Navarrete cometió muchos fallos con la mano derecha, sin duda por tenerla lesionada, motivo por el cual no dio el rendimiento que los aficionados asistentes el domingo esperaban, ya que se le considera como favorito del iniciado campeonato. Su hermano Pedro se defendió bien en la zaga, seguro, aunque en muchas ocasiones con débiles entregas, no pudiendo contrarrestar la fuerte pegada a que le sometió su contrario en la zaga. Los vencedores causaron buena

Además, hubo otro principal motivo de la derrota; los fallos de los jugadores. Unos muchísimo, otros mucho y otros poco, todos fallaron. Entre los de muchísimo ocupa el primer lugar, y bien distinguido, Llano, que dejó suelto completamente al extremo, no obstaculizó ni un solo avance contrario de manera efectiva y sin acortar a despejar. Le sigue en orden de méritos Latorre, cuya pesadez y falta de entrenamiento lo hace completamente nulo, jugando mal hasta los corners. Viene a continuación Bidegain, que si trabajó mucho y se acercó a la portería contraria, pero para desperdiciar cinco ocasiones de las que un chavalet del Valdela-hubiera, obtenido cinco goles. El grupo de los de mucho está formado por Hornazábal, con buenos despejes al final que no disculpan su muy mala actuación en la primera parte; por Vallejo y García, que desatendieron el centro y sirvieron bastante mal a la delantera, aunque el primero realizó un segundo tiempo bastante aceptable; por Del Toro, que si batalló bien como delantero centro, perdió buenas pelotas y abandonó su puesto de extremo, mientras de extremo estuvo, para mantenerse colocado en vertical ante la puerta; por Garin, que apenas centró e hizo malos saques de esquina, y por Aranzaz, que pecó de lento y regateó de tonta manera en terreno peligroso, sin que le salve su breve y buena actuación de medio atacante.

Y entre los de poco quedan Fuentes y Artiles. Fuentes fué en el primer tiempo el único delantero rojiblanco con verdadero nervio, arrebatando balones a la defensa y tirando repelidamente a puerta, bajando bastante en la segunda parte. Y el portero, canario tuvo, con buenas intervenciones, alguna vacilación peligrosa, figurando en su descargo el no haber sido culpable de ni uno de los tres goles. Y si a lo expuesto añadimos que la falta de hermandad deportiva entre los componentes del club local se notó durante todo el encuentro, queda completamente explicado que el Logroñes, como equipo y por sus individualidades, se

que produjeron los goles, una paraca espectacular y difícilísima de Sierra, salvando un gol que parecía estaba hecho; un remate de cabeza de Casiano, saltando muy por encima de la defensa contraria, que estrelló el balón en el larguero, y una escapada de Alonso, que dribla a los dos defensas y suelta sobre la marcha un chut potentísimo, rechazado por uno de los laterales. Desde luego, los once que defendieron los colores del Maestranza jugaron muy bien y con enorme entusiasmo, distinguiéndose especialmente Alonso, que realizó su mejor partido hasta ahora.

El público, ya lo hemos dicho, muy correcto e inteligente. El arbitraje, imparcial. Formaron por el Maestranza: Sierra; Lanza, Sosa; Blasco, Totó, Agustín; Alonso, Fermín, Oyón, Casiano y Jandro. Excusamos decir el gran valor de

Meritorio empate a 2 del Maestranza en Bilbao Jugó con tres reservas y dos lesionados

Muy meritorio ha sido el empate que frente al Indauchu ha obtenido el Maestranza, que se vio obligado a desplazarse sin Oscar, levemente lesionado en accidente de trabajo; sin Cedrés, con el tobillo todavía hinchado, y sin Cardona. Y más si tenemos en cuenta que Casiano, con un pie en malas condiciones —tuvo que ser inyectado—, aunque con intervenciones formidables, no pudo rendir lo normal, manteniendo la su entusiasmo y amor propio como miembro eficaz en el campo. Y que Sosa sufrió una lesión que le obligó a pasar a extremo.

En general, el encuentro, además de limpio, fué sumamente agradable, realizando ambos conjuntos un fútbol alegre, bueno y rápido que entusiasma al numeroso público, entusiasmo manifestado en los aplausos que dedicaron a uno y otro conjunto.

El primero en marcar fué en Indauchu, en una hábil jugada de su delantero centro. A los pocos minutos, Jandro, de una volea imponente, debidamente ovacionada, logra el empate.

A los veinte minutos del segundo tiempo, Jandro cruza la pelota, Oyón envía de cabeza a Alonso, y éste empalma un tiro magnífico que se convierte en el segundo gol maestranzista. A los cinco minutos consigue el Indauchu el tanto del empate. Podríamos resaltar muchas excelentes jugadas de los logroñeses, pero hemos, en honor de la brevedad, de reducirnos a las más destacadas, que fueron, además de las



EL SESTAO

Meritorio empate a 2 del Maestranza en Bilbao Jugó con tres reservas y dos lesionados

que produjeron los goles, una paraca espectacular y difícilísima de Sierra, salvando un gol que parecía estaba hecho; un remate de cabeza de Casiano, saltando muy por encima de la defensa contraria, que estrelló el balón en el larguero, y una escapada de Alonso, que dribla a los dos defensas y suelta sobre la marcha un chut potentísimo, rechazado por uno de los laterales. Desde luego, los once que defendieron los colores del Maestranza jugaron muy bien y con enorme entusiasmo, distinguiéndose especialmente Alonso, que realizó su mejor partido hasta ahora.

El público, ya lo hemos dicho, muy correcto e inteligente. El arbitraje, imparcial. Formaron por el Maestranza: Sierra; Lanza, Sosa; Blasco, Totó, Agustín; Alonso, Fermín, Oyón, Casiano y Jandro. Excusamos decir el gran valor de

Meritorio empate a 2 del Maestranza en Bilbao Jugó con tres reservas y dos lesionados

Muy meritorio ha sido el empate que frente al Indauchu ha obtenido el Maestranza, que se vio obligado a desplazarse sin Oscar, levemente lesionado en accidente de trabajo; sin Cedrés, con el tobillo todavía hinchado, y sin Cardona. Y más si tenemos en cuenta que Casiano, con un pie en malas condiciones —tuvo que ser inyectado—, aunque con intervenciones formidables, no pudo rendir lo normal, manteniendo la su entusiasmo y amor propio como miembro eficaz en el campo. Y que Sosa sufrió una lesión que le obligó a pasar a extremo.

replegarse el Sestao, el Logroñes embotella a los forasteros, pero sus ataques no tienen orden ni concierto.

Corner contra Sestao, mal sacado por Latorre.

A los 13 minutos, Garin remata un balón que trupezó en un defensa y logra el único tanto del Logroñes.

Un remate de cabeza de Bidegain es bien parado por Vicente.

Bidegain vuelve a perder otra clara ocasión.

Corner contra Sestao.

Bidegain malogra otro gol.

Aranaz se lanza al ataque y lanza varios tiros que detiene Vicente.

Del Toro dribla a la defensa y suelta un magnífico tiro que da ocasión para que se luzca el portero forastero.

Continúa el embotellamiento del Sestao, que se defiende bien.

Cuando faltan seis minutos, escapa Valdés. La defensa está muy adelantada y no puede evitar que Ysasi, completamente solo ante Artiles, reciba el pase de su compañero para clavar el tercer gol.

El árbitro, Gracia Hernández, que estuvo bastante desorientado, ahora que sin intervenir en el resultado del encuentro, pita cuando aún faltaban dos minutos y diecisiete segundos. Se origina la consiguiente bronca, y después de un buen rato de griterío y ondear de pañuelos, vuelven a salir los jugadores al campo y se agotan los minutos finales, en los que no hay que destacar más que un peligroso avance del Sestao.

Los vencedores fueron: Vicente; Pérez, Iglesias; Pana, Manolis, Aroma; Martín, Peñaranda, Fuentes, Valdés e Ysasi.

Los vencidos: Artiles; Llano, Hornazábal; Vallejo, Aranzaz, García; Del Toro, Bidegain, Latorre, Fuentes y Garin.

La víctima: La acción logroñesa.

(Pasa a la tercera página)

VOLEAS

Aficionado: cuenta, como yo he contado, hasta diez. Así podrás comprender que el Deportivo Logroñes está muy por encima de las malas faenas de unos cuantos desaprensivos

Cuenta hasta diez, aficionado, y la reflexión te demostrará que no es hora de darse de baja, sino la hora de interesarse más por el Club. Es hora de pedir, de exigir responsabilidades, y de aportar esfuerzo para acogerlos los males.

Ya sé que me de lo hoy en los comentarios muchas cosas en el fútbol, pero no puedo desocuparlo de una vez.

Las innumerables cartas que estamos recibiendo, que sentimos no poder publicar por falta de espacio, indican que la reacción de la mayoría de socios y aficionados es la que hay que tener. Y que resumimos así: Buen palo a los culpables de la actual vergüenza. Y el Logroñes adelante.

Venga a traer figuras y figuras a precio de oro y ahora resulta que son estatuas apollifadas. Ni a plumerazos se pueden limpiar.

Los del Sestao, los pobres, venían a ver si lograban perder tan sólo por un máximo de cuatro goles. No sabían que iban a ver tortugas y pájaros bobos.

¡Pero quien es capaz de crear que el Deportivo Logroñes no puede salvar una crisis? ¿Y pedís erreme, hay crisis que trae como consecuencia fortalecimiento y rejuvenecimiento. Yo tengo un amigo que antes de tener una gripe bastante fuerte, no tenía apetito suficiente para chupar un palito manchado de sopa. Y ahora se «drincan» cada plato de carne congelada que da miedo.

Los chavales del Maestranza han venido de Bilbao con un regalo estupendo, que puede dar unos frutos excelentísimos. ¡Bien por ellos!

Obtuvieron ese premio en Bilbao como hay que obtener tales regalos, con amor propio, entusiasmo y fútbol.

Y basta por hoy, sino va a ser pequeño el periódico para nosotros solos.

A toda potencia: ¡Aupa el Logroñes, aupa el Maestranza!

Club Deportivo Logroñes

En Junta celebrada en el día de ayer, esta Junta directiva, entre los acuerdos tomados en la misma, los cuales se seguirán dando a la publicidad para conocimiento de la acción, se encuentra el siguiente: Sancionar a la mayoría de los jugadores pertenecientes a este club por la falta de rendimiento y poco cariño a los colores que defientan, llevando al mismo a la situación en que hoy se encuentra. Las sanciones, nada sanciones son económicas, llegando la mayoría de ellas hasta el máximo que permite el reglamento, dándose conocimiento de ello a la Real Federación Española de Fútbol. La Junta Directiva.

NOTA DE DEL CAMPO.— Nos parece muy bien esos acuerdos, y sobre ellos hemos de decir algo. Hoy no, porque la premura de tiempo y la falta de espacio le impiden.

ANISARO EL MEJOR ENTRE LOS MEJORES Destilerías: Fazel Estelaria. Teléfono 92 - Haro